Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Florian Streibl FREIE WAHLER
vom 12.08.2016

Forderung der Jugendarbeit und der Laien- und Volks-
musik im Bayerischen Trachtenverband

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Auf welche Hohe belaufen sich in den Haushaltsjahren
2014, 2015 und 2016 die staatlichen Fordersummen
des Bayerischen Trachtenverbandes im Bereich Ju-
gendarbeit (bitte Angaben unter Nennung der Kapitel-
nummer, Titelgruppe und des Titels)?

b) Wie hat sich die Férderung im Bereich der Jugendar-
beit Uber die vergangenen 10 Jahre entwickelt (aufge-
schlisselt nach Haushaltsjahren, in absoluten Zahlen
und unter Nennung der Kapitelnummer, Titelgruppe
und des Titels)?

2. a) Auf welche Hohe belaufen sich in den Haushaltsjah-
ren 2014, 2015 und 2016 die staatlichen Mittel zur For-
derung der Laien- und Volksmusik des Bayerischen
Trachtenverbandes (bitte Angabe unter Nennung der
Kapitelnummer, Titelgruppe und des Titels)?

b) Wie hat sich die Férderung im Bereich der Laien- und
Volksmusik Gber die vergangenen 10 Jahre entwickelt
(aufgeschlisselt nach Haushaltsjahren, in absoluten
Zahlen und unter Nennung der Kapitelnummer, Titel-
gruppe und des Titels)?

Antwort

des Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst
vom 05.09.2016

Zul.a):

Die staatliche Forderung der Jugendarbeit im Bayerischen
Trachtenverband e.V. erfolgt aus den Haushaltsanséatzen
des Kapitels 15 05 Titel 686 81 (Ausgaben zur Forderung
der Heimatpflege — Zuschiisse an Sonstige). In den Jahren
2014 und 2015 erhielt der Bayerische Trachtenverband e.V.
fur seine Aktivitaten im Rahmen der ,Vorlaufigen Richtlinien
fur die Forderung der Jugendarbeit im Bayerischen Trach-
tenverband e.V.” jeweils 354.000 €. Im Jahr 2016 fand noch
keine Bewilligung statt; vorgesehen ist eine Férderung in
Hohe von 435.000 €.
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Zu 1.b):
Die Forderung nach den ,Vorlaufigen Richtlinien fir die For-
derung der Jugendarbeit im Bayerischen Trachtenverband
e.V." erfolgt erst seit dem Jahr 2011. Die Richtlinien waren
das Resultat zahlreicher Besprechungen zwischen Vertre-
tern des Bayerischen Trachtenverbandes e.V., der ausge-
tretenen Gauverbédnde und des damaligen Bayerischen
Staatsministeriums fur Wissenschaft, Forschung und Kunst.
Es bestand dabei Einverstandnis, den Fokus der staatlichen
Forderung auf die Jugendarbeit zu legen.

Die Forderung nach den vorgenannten Richtlinien hat
sich seit 2011 wie folgt entwickelt (Kapitel 15 05 Titelgruppe
686 81):

Forderjahr Forderhdhe
2011 330.000 €
2012 354.000 €
2013 354.000 €
2014 354.000 €
2015 354.000 €
Zu 2.a):

Die staatliche Forderung der Laien- und Volksmusik des
Bayerischen Trachtenverbandes e.V. erfolgt aus den Haus-
haltsansatzen des Kapitels 15 05 Titel 686 80 (Ausgaben
fur Sing- und Musikschulen, Laien- und Volksmusikpflege
sowie Musikakademien — Zuschisse an Sonstige). Der
Bayerische Trachtenverband e.V. erhielt fiir seine volksmu-
sikalischen Aktivitaten 2014 55.000 € sowie 2015 und 2016
jeweils 75.000 £.

Zu 2.b):
Die Ist-Ausgaben des Kapitels 15 05 Titel 686 80 haben sich
seit 2006 wie folgt entwickelt:

Haushaltsjahr Ist-Ausgaben
2006 4.590,3 Tsd. €
2007 4.388,1 Tsd. €
2008 4.611,1 Tsd. €
2009 4.781,6 Tsd. €
2010 5.131,6 Tsd. €
2011 5.129,1 Tsd. €
2012 5.181,7 Tsd. €
2013 5.629,6 Tsd. €
2014 5.488,2 Tsd. €
2015 5.979,0 Tsd. €
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